

亚马逊全球开店出海春耕计划论坛圆满落幕

“同畅力德”带动我市电商行业高质量出海

本报记者 焦燃

春风先发苑中梅，樱杏桃梨次第开。为带动我市传统企业拓宽商业赛道，助力大同商贸产业进军海外市场，4月3日下午，由山西同畅力德贸易有限公司主办，亚马逊全球开店全程参与的“百城万厂共启航”2025亚马逊全球开店企业出海春耕计划论坛暨亚马逊官方大同站培训交流会在我市举办。

本次活动以“高质量出海 强韧性发展”为主题，是我市各企业深度合作、资源共享、协同交流，共同推动跨境电商高质量发展的重要举措，周边省市的跨境电商平台专家、企业负责人及个体商户代表共50多人参会。会议旨在促进企业与国际商贸平台搭建起有效对接桥梁，提升企业跨境电商运营能力，为大同市孕育出一批有生存力、竞争力的外贸新锐。



会上，山西同畅力德贸易有限公司供应链部经理刘锦琴表示，被亚马逊官方评



为“新锐之星”的同畅力德公司成立于2017年，是山西省跨境电商领域的前沿阵地。公司本着为家乡大同“做实事、做成事”的原则，践行企业社会责任，积极组织、推广海内外头部电商运营资源，以先入行带动后入行，力求拓宽本地企业视野，完善跨境电商服务链条，助力越来越多的大同企业实现品牌化、精细化的电商出海。

作为特邀到场的全球电商领域代表，亚马逊全球开店团队从战略规划、选品布局、运营实操、物流选取、合规风控等多个方位，开启了本次出海商贸讲座。在对外商贸战略导航问题上，亚马逊全球开店区域拓展高级经理蒋明月深入剖析了2025年的全球消费趋势及政策红利，为我市外贸企业提出了“轻资产启动 数据化选品

本土化运营”的出海运营策略。亚马逊将在大同地区推出“新卖家孵化计划”，提供免费注册咨询服务、免费15个月运营扶持服务、新商户5%费用补贴服务等专项资源。

在亚马逊欧洲商务实战案例分析环节，亚马逊全球开店欧洲站高级拓展及运营经理靳婷雅针对负责区域的市场特性，提出到2029年，欧洲的电商贸易规模预计将达9774亿美元，较2024年增幅50%。目前，欧洲消费者对女性服饰、健康营养、汽车配件等十大类商品的需求有大幅上升趋势，我市不同规模的企业可根据自身定位找准外贸市场对应赛道。

在与出海商贸成败息息相关的物流、仓储资源共享服务方面，亚马逊官方spn

合作商云途物流公司及乐歌海外仓相关负责人介绍了各自企业就当前国外海关新政、实施的仓储布局及运营策略，并承诺今后将给予我市相关企业专业、优质的外贸物流服务，以便进一步降低商品物流成本，增强企业产品在海外的竞争力。活动期间，多位到场嘉宾介绍了企业在跨境电商运营中遇到的各类实际问题以及如何理性分析和有效解决。

2025年“百城万厂共启航”计划大同站活动的成功举办，标志着大同跨境电商行业迈入了提质增速新阶段。同畅力德贸易有限公司将持续发挥桥梁纽带作用，深化与亚马逊等国际平台的合作，为我市不同行业、不同发展阶段的企业，提供定制化、精准化的运营策略。同时，公司与大同大学商学院和外语学院展开合作，长期提供实习及就业岗位，为我市储备、培养跨海电商优质人才，打通全球卖、本地化出海全环节，让古都大同在国际舞台上持续绽放光彩。



成功发放首笔“集体信用贷” 赋能乡村经济发展

本报讯 近日，建行大同分行成功向大同市云州区周士庄镇陈家堡村股份经济联合社授信并发放首笔100万元“集体信用贷”。该业务的落地标志着建行大同分行在创新农村金融服务、支持乡村振兴战略中迈出关键一步，为乡村集体经济高质量发展注入新动能。

“集体信用贷”是建行聚焦乡村振兴领域推出的创新金融产品。此次贷款发放后，陈家堡村相关领导表示，这笔贷款解决了他们集体经济发展的资金难题，他们会用好这笔贷款，推动村内产业升级，让村民的致富路越走越宽。

下一步，建行大同分行将进一步加

大乡村振兴领域信贷投放力度，以“集体信用贷”为切入点，打造特色服务品牌，拓宽金融服务覆盖面，为培育新型农业经营主体、壮大农村集体经济提供全方位支持，助力绘就农业强、农村美、农民富的乡村振兴新画卷。

(冬梅 张帅)

暖心服务解民忧 跨机构协作揭开存款“消失之谜”

本所讯 近日，建行龙信支行通过细致服务与跨机构联动，成功帮助市民李女士查明已故女儿遗留存款的“消失之谜”，以金融温度抚慰了家属多年的牵挂。

当天，李女士持一本活期存折前往建行龙信支行办理取款业务。柜员操作时发现存折余额显示为零，且无取款记录，补登存折也未成功。经系统核查，账户确无余额。柜员在进一步身份核验中，得知存折户主为李女士的女儿，已于2024年因病离世。李女士情绪激动地表示，女儿生前因重病长期卧床，不可能亲

自办理取款。根据国家金融监督管理总局相关规定，银行可为继承人提供存款人死亡前后6个月的交易明细，但李女士仅持有普通遗产公证书，无法查询更早记录，业务一度陷入僵局。

面对合规要求与客户诉求的冲突，网点负责人在安抚李女士的同时，引导她回忆其他可能性，比如是否办理过关联扣费业务。这一提示让李女士想起，女儿2011年曾在工商银行购买过年缴型教育保险。建行工作人员迅速联系保险公司核查，最终确认2011年取现记录实

为缴纳保费的自动扣款。通过银行与保险公司的跨机构协作，这笔跨越10年的资金去向终于水落石出。

“客户带来的不仅是业务需求，更是一份未完成的情感托付。”网点负责人表示。事件解决后，李女士向银行送来感谢信：“你们找回来的不仅是存款，更是家人最后的一点念想。”这场历时10年的“隐形”存款追踪，不仅展现了金融机构的专业与担当，更让冰冷的数字背后流淌出人性的暖意。

(冬梅 张文莉)

金融热线



我的理财我做主

欢迎您发短信或拨打

18635299919

生活中，您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司、典当行、小额贷款公司、投资公司等金融机构办理业务。那么，您是满意而归？还是扫兴而去？如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权，或涉及服务缺陷，或落入误导陷阱，或碰到霸王条款等情况，都可以向本刊反映。亦或，您对这些金融单位有什么意见或建议，也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气，贬行业之弊，将您的声音传递给相关单位和部门，并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919，也可将邮件发至dtrbjjzk1@163.com。